

# 訪問日本沖繩縣醫師會 紀要

總幹事 施玉琴整理

台北市醫師公會與沖繩的善緣始自於2020年COVID-19疫情嚴峻，防疫物資仍短缺時，沖繩國際醫療推進協會透過時任理事長的邱泰源榮譽理事長表達希望能提供一些防疫物資，解決沖繩醫療防疫物資的困境；公會在理監事會同意下捐贈口罩及防護面罩。

2023年5月26日在COVID-19疫情趨緩，各國紛紛解封之際，沖繩縣醫師會安里哲好會長偕同宮里達也副會長以及上原貞善事務局局長到本會訪問，探討兩國在COVID-19疫情趨緩後，對後續醫療之影響及發展，雙方醫師會有了第一次正式交流的機會。為了延續兩會友好關係，本會於今(2024)年安排訪問該會。

四月廿日由洪德仁理事長親率理監事、顧問及會務人員一行廿二人，從桃園機場搭乘上午八時華航CI120班機，於上午十時四十分降落在日本沖繩機場。春天沖繩氣候和台灣相似，出關後先到「系滿魚市場」享用海鮮午餐。餐畢，走訪世界遺產首里城。2000年聯合國將首里城列為世界遺產，2019年首里城發生火災，當時邱泰源榮譽理事長擔任中華民國醫師公會全聯會理事長暨台北市醫師公會理事

長，為表關懷之意，代表全聯會捐了30萬日圓善款協助首里城的重建，因此首里城是此行不可錯過必訪之聖地，藉此感受兩國醫師會友情滋長發源地的氛圍。

下午五時依表定時間赴約，該會安里哲好會長等幹部已在會場等候歡迎我們。雙方短暫寒暄，便進入議程。首先由安里哲好會長致歡迎詞後，沖繩醫師會就該會會務運作及對會員提供的服務等相關業務報告。本會業務及公會簡介前，洪理事長特別將邱榮譽理事長於520將接任衛福部部長的訊息宣布，並請邱泰源準部長簡短致詞，同時接受與會雙方理監事等人的祝賀。接著由洪理事長以中文報告本會相關



台北市醫師公會業務報告與簡介



沖繩縣醫師會與台北市醫師公會懇談會

業務，連吉時醫師翻譯，希望有助於深化兩會之間互動並建立更友好關係。

晚宴雙方繼續交流，除了互贈紀念品外，洪理事長就四月三日台灣發生芮氏規模7.2強震，該會於第一時間來函慰問關切之意，對沖繩縣醫師會表達誠摯謝意。

簡略介紹沖繩縣醫師會的組織，沖繩縣醫師會建立於1903年，二戰結束後1951年在新的醫師會體制下重整啟動。會員總數2420名，共有19名理監事，成立27個委員會及7個部會，22個分科會。有鑑於沖繩縣65歲以下縣民健康狀況顯著惡化及死亡率升高，因次沖繩縣醫師

會目前致力於改善65歲以下民眾健康狀況、降低死亡率；醫師會及醫療機關為主，與行政、各保健醫療管理團體及縣民結為一體，來實現改善65歲以下民眾健康狀況，同時降低死亡率。而高血壓相關疾病是最大的死亡原因，因此在會館、社區、企業進行量血壓，從進行衛教轉介患者，進行進一步健康檢查及治療。

沖繩縣醫師會和縣政府合作，希望在2040年能夠成為日本最高齡的地方。相對的，本會目前正在積極推動幾項議題的改善，包括：醫療政策研析、資金活化（美金存款）、購屋評估、公會網站優化、會館消防安全等。高齡民



安里哲好會長致詞



洪德仁理事長致詞



兩會互贈紀念品

眾健康照顧、代謝症候群防治、幼兒專責主治醫師、醫養合一等，公會積極和政府等單位合

作，期盼能提供市民健康、快樂和安全的生養居住環境。⊕



沖繩醫師會樂團-團員都是醫師



舉杯敬兩會友誼長存



大合照